

本报“一盏烛光”公益课堂年后第一课开讲 “愿陪孩子们一起成长”



在公益课堂上,志愿者正给孩子讲解作业。本报记者 陈文进 摄

一边玩着游戏一边学外语

知道志愿者来,孩子们早就等着了。

中小学开学了,本报“一盏烛光 绽放梦想”关爱保洁员子女公益课堂也重新开课了。3月8日,来自山东政法学院青年志愿者协会的5名志愿者与本报记者一起走进千佛山环卫所。新学期的第一堂课,志愿者们不仅是给孩子们辅导课业的,他们还带来了一些文具,与孩子一起游戏。

本报记者 王红星

3月8日星期天,知道志愿者要来,千佛山保洁员公寓里的孩子早就聚在课堂里等着了。学校已开学,正等着第二天正式开始上课。“孩子们玩了一个寒假,希望提前让孩子们收收心,尽早进入学习状态。”志愿者毕秋雨说。

孩子们的寒假作业都已经做完,与孩子们聊着寒假作业里的难点,再温习一下上学

期的所学,一个小时的辅导在嬉笑中就度过了,“把一些做错的题目,挑出来再讲讲,孩子们也愿意听。”指导着孙圣林完成父母留下的作业,志愿者们也十分投入。

虽已开学,但孩子们玩的心还没收回来,志愿者带着孩子们一边玩着游戏,一边教孩子们一些知识。“希望能减少孩子们或多或少的开学恐惧症。”

志愿者朱灿说。第一个游戏是经典的击鼓传花的游戏,4名志愿者与13个孩子围坐在桌子旁,鼓声停止,手里拿着“花球”的人就要表演节目。刚开始,“中彩”的孩子们都很害羞。随着现场热闹快乐的气氛渐渐浓厚,孩子们也都“放开了”。而朱灿也发挥自己的特长,在游戏之中,教给孩子们一些简单的俄语口语。

开学前,每个孩子都收到了礼物

“越熟悉越觉得孩子们可爱。”

新年第一节课,志愿者们不仅为孩子们带来了好玩的游戏,还带来了一些文具作为开学的礼物赠送给孩子们。这些礼物包括一些书写本和笔,还有张刚大篷车长期募捐而来的爱心图书。

“发文具喽!快点坐好。”记者的一句话让正处在游戏中的孩子们坐到了自己的位置上,吵闹声也没有了,孩子们眼神里充满了期待。活动现场,志

愿者们将文具和图书一个一个地发到孩子们的手中,孩子们的脸上也都泛起了笑容。

刚一开学就收到了这么多的礼物,孩子们喜出望外。“我非常感谢齐鲁晚报和志愿者老师,不仅辅导我们做作业,讲解难题,还经常送给我们很多文具,让我感到很温暖。”上二年级的董艳华说,从来没有什么人一开学就送给自己这么多的文具。

一下午的公益课堂转瞬而过,虽然只是第二次参加支教,但对山东政法学院传媒学院青年志愿者协会的志愿者们来说,孩子们的笑容也触动着他们的心。“越是熟悉越觉得孩子们可爱。”毕秋雨告诉记者,接下来,他们将长期与这里的孩子结成对子,每周为孩子们进行辅导,“大学虽没几年,但希望这段时间能陪着孩子们一起成长。”

出境游文明使者评选
主办:齐鲁晚报 省旅游行业协会

旅途文明征文等你投稿

出境游途中,您可能会看到美妙风景,也能感受到异域风情……有没有令您难忘的“文明经历”,让您心生感慨并愿意记录下来与他人分享?

本报与省旅游行业协会举办的出境游百名文明使者评选活动正在进行中,并同步面向社会展开文明旅游征文活动。只要您在出境游时有感触深的文明旅游见闻,就可以写成文稿,附上照片,发送到我们的邮箱:qlwbwmy@163.com。

游新加坡为何更文明?

嘉年华旅游领队 刘慧

从事多年旅游,对于国人在境外的不文明行为每每异常感慨,出境游的人越来越多,不文明的行为也越来越多。与此同时,到新加坡旅游的国人不文明现象却相对少一些。

还记得今年2月份带团到马来西亚——新加坡旅游时的一件事情,出发前特意强调了新加坡的严厉法律,希望引起大家注意,并特别提到“不能携带一支香烟入境”,一连讲了三遍。地接导游也N次强调这一点。团中有一位游客是某企业老总,带员工出游,他将几包香烟深藏在行李箱中,希望蒙混过关,结果在入关时被查住了,全团为此耽搁了三十多分钟。根据新加坡法律,

被查出的每支香烟都要缴纳相当于100元人民币的税款,几包烟罚下来可是个不小数目。所幸工作人员网开一面,总共罚了约150元人民币。

其实在新加坡游中,类似这位老总的情况并不多见,因为新加坡的法律对吸烟、丢垃圾、随地吐痰等行为严令禁止,实在太任性还有闻名世界的“鞭刑”。因此前往此类国家,国人不文明的行为也少了很多。

几年下来,觉得这个现象值得大家深思,国人真的做不到文明旅游吗?细细想一想,其实大家不是不知道怎么做是文明的,恐怕很多时候只是没把文明真正当回事罢了。

游客飞机“占座”引来警察

银座旅游领队 李莎

最近中国游客在飞机上的不文明行为,多次引起社会关注。实际上,被媒体披露的事件只是少数,很多类似的事未引起媒体关注也就自行消化了,但是对于中国游客形象的伤害,却同样存在。

我曾带过一个去新西兰旅游的团,出团之前,按照惯例,我作为领队举行了出行前说明会,向成员介绍了应注意事项尤其是文明旅游应注意的地方。但令人不愉快的事情还是发生了,当时团中有几位长者是结伴而行,在飞往目的地途中,其中一位任意“占座”,其他外国旅客将此事告知空乘人员进行协调,却没有引起该游客的重视,直到领队出面沟通,事

情才得以解决。飞行过程中,几位成员聊天声音较大,影响了同机其他乘客。原以为飞机上的“占座”小插曲已经过去,没想到到达目的地后,戏剧性的一幕出现了,几个警察登机将我们控制住,并带走调查。原来,空乘人员误认为那几位游客是“酒后滋事”,反映给了地勤并报警。

在这件事中,几名游客起初并没有认识到自己飞机上的“占座”违规,以为是小事一桩,没想到会招来如此大麻烦。岂不知,出境旅游无小事,每个团员都应该自觉自律,避免对其他团员带来不利影响,时刻维护国家荣誉。这样看来,文明出境游就是“天大的事儿”。



资讯

团省委启动春季植树活动

本报济南3月10日讯(记者 尹明亮) 3月7日上午,山东省暨济南市各界青少年植树活动在济南市槐荫区青少年绿化基地举行,团省委“青春绿色行动·共建美丽山东——2015年全省青少年春季植树造林活动”也正式启动。

据介绍,从3月份到5月份的春季植树季期间,团省委将组织动员全省青少年积极参与植树造林。在此期间,团省委将统一公布全省各地的植树地点和活动信息,通过网络方式接受社会报名,采取项目委托、团体共植、社会倡议、家庭认养等社会化手段推动活动开展。

日前,团省委已经公布全省19个植树地点及报名电话,接受民众报名参加植树活动,欲参加植树活动的民众可关注“青春山东”微信查看各地的植树地点。

省总工会评出全省十佳女职工

本报济南3月10日讯(记者 尹明亮) 为庆祝“三八”国际劳动妇女节105周年,省总工会近日在济南举行庆“三八”暨先进女职工事迹报告会。

会上宣读了《山东省总工会关于表彰全省女职工先进集体和先进个人的决定》、《山东省总工会关于授予省十佳女职工建功立业标兵岗、标兵,山东省工人先锋号、山东省富民兴鲁劳动奖章的决定》。济南水务集团客户服务中心等10个女职工集体被授予“山东省十佳女职工建功立业标兵岗”荣誉称号,王雪莹等10名女职工被授予“山东省十佳女职工建功立业标兵”荣誉称号。

与此同时,记者了解到,山东省妇联也在“三八”妇女节期间推出系列庆祝活动,并评选出了济南市历下区泉城路街道社区居民房泽秋等第九届“齐鲁巾帼十杰”。

济南推出首批青年志愿服务站

本报济南3月10日讯(记者 尹明亮) 近日,济南市首批示范性社区青年志愿服务站改造完成投入使用,全市62个青年志愿服务站(岗)统一上岗,开展“文明行 爱传递”志愿服务活动。

在泉城广场、长途汽车总站、济南西站等城市青年志愿服务岗,志愿者们协助交警进行交通疏导、引导咨询,防止踩踏事件发生,为市民提供饮水、常用维修工具、医药箱、充电设备、出行地图、打气筒、环保购物袋等,为春运返程客流开展引导咨询、秩序维护、重点帮扶、应急救援、法律维权等便民服务;在舜园社区、饮虎池社区、狮子张社区等青年志愿服务站,志愿者们和贫困、残疾小泉娃们一起猜灯谜、做灯笼、包元宵……

据介绍,此次济南市62个青年志愿服务站(岗)是我省省级财政专项彩票公益金补助社会志愿服务体系建设示范项目——社区青年志愿服务站项目的一部分。